LAPORAN KEUANGAN RUMAH SAKIT UMUM DAERAH TAHUN ANGGARAN 2020



PEMERINTAH KABUPATEN PASANGKAYU

KATA PENGANTAR

Sebagaimana diamanatkan dalam Undang-Undang Nomor 71 Tahun

2010 tentang Standar Akuntansi Pemerintahan dan Permendagri Nomor 13

Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah yang telah

diubah dengan Permendagri Nomor 21 tahun 2011 tentang Perubahan Kedua

atas Permendagri Nomor 13 Tahun 2006.

Sebagai wujud pertanggungjawaban atas pengelolaan keuangan

pemerintah Rumah Sakit Umum Daerah Kabupaten Pasangkayu sebagai

Organisasi Perangkat Daerah (OPD) berkewajiban menyusun Laporan

Keuangan untuk disampaikan kepada Kepala Daerah melalui Pejabat Pengelola

Keuangan Daerah (PPKD) yang terdiri dari Laporan Realisasi Anggaran, Neraca,

Laporan Operasional, Laporan Perubahan Ekuitas, dan Catatan Atas Laporan

Keuangan.

Penyusunan Laporan Keuangan UPT Rumah Sakit Umum Daerah

Kabupaten Pasangkayu ini mengacu pada Peraturan Pemerintah Nomor 64

Tahun 2013 tentang Penerapan Standar Akuntansi Berbasis Akrual pada

Pemerintah Daerah. Laporan keuangan ini diharapkan dapat memberikan

informasi yang berguna kepada para pemakai laporan khususnya sebagai

sarana meningkatkan akuntabilitas dan transparansi pengelolaan keuangan

daerah pada Rumah Sakit Umum Daerah Kabupaten Pasangkayu.

Pasangkayu, Januari 2021

Pengguna Anggaran

dr. WELLY PATANA SALU, Sp.B

NIP. 197812012005021004

i

PERNYATAAN TANGGUNG JAWAB

Laporan Keuangan OPD Rumah Sakit Umum Daerah Kabupaten Pasangkayu

yang terdiri dari 1) Laporan Realisasi Anggaran, 2) Neraca, 3) Laporan Operasional,

4) Laporan Perubahan Ekuitas, 5) Catatan Atas Laporan Keuangan (Calk) Tahun

Anggaran 2020 sebagaimana terlampir adalah tanggung jawab kami.

Laporan keuangan tersebut telah disusun berdasarkan sistem pengendalian

intern yang memadai dan isinya telah menyajikan informasi pelaksanaan anggaran,

posisi keuangan dan catatan atas laporan keuangan secara layak sesuai dengan

Standar Akuntansi Pemerintahan.

Pasangkayu, Januari 2021

Pengguna Anggaran

dr. WELLY PATANA SALU, Sp.B

NIP. 197812012005021004

ii

DAFTAR ISI

Kata Pengantar	i
Pernyataan Tanggung Jawab	ii
Laporan Keuangan	iii
Catatan Atas Laporan Keuangan Tahun 2020	1
BAB I Pendahuluan	1
1.1 Maksud dan Tujuan Penyusunan Laporan Keuangan	1
1.2 Landasan Hukum Penyusunan Laporan Keuangan	2
1.3 Unsur Laporan Keuangan	4
1.4 Sistematika Penulisan Catatan Atas Laporan Keuangan	5
BAB II Ekonomi Makro, Kebijakan Keuangan dan Program Pencapaian Target Kiner	ja 7
2.1 Ekonomi Makro	7
2.2 Kebijakan Keuangan	7
2.2 Program Pencapaian Target Kinerja	7
BAB III Ikhtisar Pencapaian Kinerja Keuangan	9
3.1 Ikhtisar Realisasi Pencapaian target Kinerja Keuangan	9
3.2 Hambatan dan Kendala	12
BAB IV Kebijakan Akuntansi	13
4.1 Entitas Akuntansi dan Entitas Pelaporan Keuangan Daerah	13
4.2 Basis Akuntansi yang Mandasari Penyusunan Laporan Keuangan	13
BAB V Penjelasan Pos-pos Laporan Keuangan	16
5.1 Penjelasan Laporan Realisasi Anggaran Pendapatan dan Belanja	16
5.2 Penjelasan Laporan Operasional	19
5.3 Penjelasan Laporan Perubahan Ekuitas	21
5.4 Penjelasan Pos-Pos Neraca	23
BAB VI Penutup	30

RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU LAPORAN REALISASI ANGGARAN PENDAPATAN DAN BELANJA DAERAH

UNTUK TAHUN YANG BERAKHIR SAMPAI DENGAN 31 DESEMBER 2020 DAN 2019

No. Urut	URAIAN	ANGGARAN 2020	REALISASI 2020	%	REALISASI 2019
	PENDAPATAN	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	87,07	16.545.659.102,00
	PENDAPATAN ASLI DAERAH (PAD) - LRA	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	87,07	16.545.659.102,00
	Pendapatan Retribusi Daerah - LRA	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	87,07	16.545.659.102,00
5	BELANJA	43.577.226.770,40	39.049.250.329,00	89,61	37.337.535.091,00
5 . 1	BELANJA OPERASI	30.483.900.314,00	26.348.788.662,00	86,44	28.867.528.099,00
5.1.1	Belanja Pegawai	7.495.115.110,00	7.469.113.026,00	99,65	7.576.295.286,00
5.1.2	Belanja Barang dan Jasa	22.988.785.204,00	18.879.675.636,00	82,13	21.291.232.813,00
5.2	BELANJA MODAL	13.093.326.456,40	12.700.461.667,00	97,00	8.470.006.992,00
5.2.2	Belanja Modal Peralatan dan Mesin	12.122.610.742,00	11.808.854.679,00	97,41	4.729.547.855,00
5.2.4	Belanja Modal Gedung dan Bangunan	953.145.064,40	891.606.988,00	93,54	3.590.649.137,00
5.2.5	Belanja Modal Jalan, Irigasi dan Jaringan	17.570.650,00	0,00	0,00	149.810.000,00
	SURPLUS / (DEFISIT)	-28.190.826.770,40	-25.651.862.957,00	90,99	-20.791.875.989,00
	SISA LEBIH PEMBIAYAAN ANGGARAN (SILPA)	-28.190.826.770,40	-25.651.862.957,00	90,99	-20.791.875.989,00

Pasangkayu, 31 Januari 2021 DIREKTUR

<u>dr. Welly Patana Salu, Sp,B</u> NIP. 197812012005021004

NERACA RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU

Per 31 Desember 2020 dan 2019

URAIAN	2020	2019
1057		
ASET ASET LANCAR		
Kas di Bendahara Penerimaan	0.00	0.00
	0,00	0,00
Kas di Bendahara Pengeluaran	0,00	0,00
Kas di BLUD	0,00	0,00
Kas di Bendahara FKTP	0,00	0,00
Kas di Bendahara BOS	0,00	0,00
Kas Lainnya	0,00	0,00
Setara Kas	0,00	0,00
Investasi Jangka Pendek	0,00	0,00
Piutang Pendapatan	0,00	0,00
Piutang Lainnya	24.442.200,00	24.442.200,00
Penyisihan Piutang	-24.442.200,00	-24.442.200,00
Beban Dibayar Dimuka	0,00	0,00
Persediaan	2.639.747.261,82	2.421.878.210,89
JUMLAH ASET LANCAR	2.639.747.261,82	2.421.878.210,89
INVESTASI JANGKA PANJANG		
Investasi Jangka Panjang Non Permanen	0.00	0.00
Investasi Jangka Panjang kepada Entitas Lainnya	0,00	0,00
Investasi dalam Obligasi	0,00	0,00
Investasi dalam Proyek Pembangunan	0,00	0,00
Investasi Dana Bergulir	0,00	0,00
Deposito Jangka Panjang	0,00	0,00
Dana Bergulir Diragukan Tertagih	0,00	0,00
JUMLAH Investasi Jangka Panjang Non Permanen	0,00	0,00
Investasi Jangka Panjang Permanen	0.00	0.00
Penyertaan Modal Pemerintah Daerah	0,00	0,00
Investasi Permanen Lainnya	0,00	0,00
JUMLAH Investasi Jangka Panjang Permanen JUMLAH INVESTASI JANGKA PANJANG	0,00	0,00 0,00
JUNILAH INVESTASI JANGKA PANJANG	0,00	0,00
ASET TETAP		
Tanah	1.055.015.000,00	1.055.015.000,00
Peralatan dan Mesin	86.608.678.987,00	74.481.471.568,00
Gedung dan Bangunan	21.912.887.498,00	20.882.120.510,00
Jalan, Irigasi, dan Jaringan	2.971.401.500,00	2.971.401.500,00
Aset Tetap Lainnya	152.310.000,00	152.310.000,00
Konstruksi Dalam Pengerjaan	0,00	0,00
Akumulasi Penyusutan	-62.810.048.943,00	-49.239.156.401,00
JUMLAH ASET TETAP	49.890.244.042,00	50.303.162.177,00
DANA CADANGAN		
Dana Cadangan	0,00	0,00
JUMLAH DANA CADANGAN	0,00	0,00
ASET LAINNYA		
Tagihan Jangka Panjang	0,00	0,00
1 2 2 2	0,00	
Kemitraan dengan Pihak Ketiga	· ·	0,00
Aset Tidak Berwujud	55.333.886,00	71.934.052,00
Aset Lain-lain	843.852.133,00	1.038.704.851,00
JUMLAH ASET LAINNYA	899.186.019,00	1.110.638.903,00
JUMLAH ASET	53.429.177.322,82	53.835.679.290,89

NERACA RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU

Per 31 Desember 2020 dan 2019

URAIAN	2020	2019
KEWAJIBAN		
KEWAJIBAN JANGKA PENDEK		
Utang Perhitungan Pihak Ketiga (PFK)	0,00	0,00
Utang Bunga	0,00	0,00
Bagian Lancar Utang Jangka Panjang	0,00	0,00
Pendapatan Diterima Dimuka	0,00	0,00
Utang Beban	0,00	0,00
Utang Jangka Pendek Lainnya	3.930.881.965,40	285.397.110,40
R/K Pusat	0,00	0,00
JUMLAH KEWAJIBAN JANGKA PENDEK	3.930.881.965,40	285.397.110,40
KEWAJIBAN JANGKA PANJANG		
Utang Dalam Negeri	0,00	0,00
Utang Jangka Panjang Lainnya	0,00	0,00
JUMLAH KEWAJIBAN JANGKA PANJANG	0,00	0,00
JUMLAH KEWAJIBAN	3.930.881.965,40	285.397.110,40
EKUITAS		
EKUITAS	49.498.295.357,42	53.550.282.180,49
JUMLAH KEWAJIBAN DAN EKUITAS DANA	53.429.177.322,82	53.835.679.290,89

Pasangkayu, 31 Januari 2021 DIREKTUR

<u>dr. Welly Patana Salu, Sp,B</u> NIP. 197812012005021004

RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU LAPORAN OPERASIONAL

UNTUK TAHUN YANG BERAKHIR SAMPAI DENGAN 31 DESEMBER 2020 DAN 2019

No. Urut	URAIAN	SALDO 2020	SALDO 2019	KENAIKAN/ (PENURUNAN)	%
	KEGIATAN OPERASIONAL				
8	PENDAPATAN - LO	13.397.387.372,00	16.569.946.602,00	-3.172.559.230,00	-19,15
8 . 1	PENDAPATAN ASLI DAERAH (PAD) - LO	13.397.387.372,00	16.545.659.102,00	-3.148.271.730,00	-19,03
	Pendapatan Pajak Daerah - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.1.2	Pendapatan Retribusi Daerah - LO	13.397.387.372,00	16.545.659.102,00	-3.148.271.730,00	0,00
8.1.3	Pendapatan Hasil Pengelolaan Kekayaan Daerah yang Dipisahkan - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.1.4	Lain-lain PAD Yang Sah - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
	PENDAPATAN TRANSFER - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.2.1	Pendapatan Transfer Pemerintah Pusat -LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.2.2	Pendapatan Transfer Pemerintah Pusat - Lainnya - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.2.3	Pendapatan Transfer Pemerintah Daerah Lainnya - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.2.4	Bantuan Keuangan - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.3	LAIN-LAIN PENDAPATAN DAERAH YANG SAH - LO	0,00	24.287.500,00	-24.287.500,00	0,00
8.3.1	Pendapatan Hibah - LO	0,00	24.287.500,00	-24.287.500,00	0,00
8.3.2	Dana Darurat - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
8.3.3	Pendapatan Lainnya - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
	BEBAN	43.611.673.970,07	41.026.594.244,45	2.585.079.725,62	6,30
	Beban Pegawai - LO	7.469.113.026,00	7.576.295.286,00	-107.182.260,00	-1,41
	Beban Persediaan	8.934.819.352,07	5.610.025.634,45	3.324.793.717,62	59,27
	Beban Jasa	12.807.033.229,00	14.447.660.476,00	-1.640.627.247,00	-11,36
	Beban Pemeliharaan	512.921.590,00	589.994.733,00	-77.073.143,00	(13,06)
	Beban Perjalanan Dinas	83.351.269,00	180.759.141,00	-97.407.872,00	-53,89
	Beban Bunga	0,00	0,00	0,00	0,00
	Beban Subsidi	0,00	0,00	0,00	0,00
	Beban Hibah	0,00	0,00	0,00	0,00
	Beban Bantuan Sosial	0,00	0,00	0,00	0,00
	Beban Penyusutan dan Amortisasi	13.587.492.708,00	12.431.413.189,00	1.156.079.519,00	9,30
	Beban Penyisihan Piutang	0,00	12.221.100,00	-12.221.100,00	100,00
-	Beban Lain-lain	216.942.796,00	178.224.685,00	38.718.111,00	21,72
	Beban Bantuan Keuangan	0,00	0,00	0,00	0,00
	Beban Bagi Hasil - LO	0,00	0,00	0,00	0,00
1	SURPLUS/DEFISIT DARI OPERASI	-30.214.286.598,07	-24.456.647.642,45	-5.757.638.955,62	23,54

RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU LAPORAN OPERASIONAL

UNTUK TAHUN YANG BERAKHIR SAMPAI DENGAN 31 DESEMBER 2020 DAN 2019

No. Urut	URAIAN	SALDO 2020	SALDO 2019	KENAIKAN/ (PENURUNAN)	%
8.4.1 8.4.2 8.4.3 9.3.1 9.3.2 9.3.3	KEGIATAN NON OPERASIONAL Surplus Penjualan Aset Non Lancar - LO Surplus Penyelesaian Kewajiban Jangka Panjang - LO Surplus dari Kegiatan Non Operasional Lainnya - LO Defisit Penjualan Aset Non Lancar - LO Defisit Penyelesaian Kewajiban Jangka Panjang - LO Defisit dari Kegiatan Non Operasional Lainnya - LO SURPLUS/DEFISIT DARI KEGIATAN NON OPERASIONAL SURPLUS/DEFISIT SEBELUM POS LUAR BIASA	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -30.214.286.598,07	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -24.456.647.642,45	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 23,54
8 . 5 . 1 9 . 4 . 1	POS LUAR BIASA Pendapatan Luar Biasa - LO Beban Luar Biasa SURPLUS/DEFISIT DARI POS LUAR BIASA SURPLUS/DEFISIT-LO	0,00 0,00 0,00 -30.214.286.598,07	0,00 0,00 0,00 -24.456.647.642,45	0,00 0,00	0,00 0,00 0,00 23,54

Pasangkayu, 31 Januari 2021 DIREKTUR

<u>dr. Welly Patana Salu, Sp,B</u> NIP. 197812012005021004

RUMAH SAKIT UMUM DAERAH PASANGKAYU LAPORAN PERUBAHAN EKUITAS

UNTUK TAHUN YANG BERAKHIR SAMPAI DENGAN 31 DESEMBER 2020 DAN 2019

URAIAN	2020	2019
EKUITAS AWAL SURPLUS/DEFISIT-LO DAMPAK KUMULATIF PERUBAHAN KEBIJAKAN/KESALAHAN MENDASAR: Koreksi Nilai Persediaan Selisih Revaluasi Aset Tetap Koreksi ekuitas lainnya Mutasi Aset Tetap Koreksi Tetap Koreksi Terhadap Utang Koreksi Perubahan Kebijakan Akuntansi Koreksi Saldo Penyisihan Piutang Pihak Ketiga (Temp) KEWAJIBAN UNTUK DIKONSOLIDASIKAN EKUITAS AKHIR	53.550.282.180,49 -30.214.286.598,07 0,00 0,00 0,00 510.436.818,00 0,00 0,00 0,00 25.651.862.957,00 49.498.295.357,42	0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Pasangkayu, 31 Januari 2021 DIREKTUR

<u>dr. Welly Patana Salu, Sp,B</u> NIP. 197812012005021004

CATATAN ATAS LAPORAN KEUANGAN ORGANISASI PERANGKAT DAERAH (OPD) UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH KABUPATEN PASANGKAYU

BAB I

PENDAHULUAN

1.1. Maksud dan Tujuan Penyusunan Laporan Keuangan

Laporan Keuangan Tahun 2020 disusun secara lengkap dengan maksud sebagai salah satu wujud dari transparansi dan akuntabilitas. sebagaimana diamanatkan dalam tata kelola pemerintahan yang baik atau good governance. Sedangkan tujuan dari Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK) adalah menyajikan informasi keuangan yang di dalamnya terdapat penjelasan mengenai pos-pos Laporan Keuangan selama satu periode pelaporan dalam rangka pengungkapan yang memadai.

a. Laporan Realisasi Anggaran

Laporan Realisasi Anggaran menggambarkan perbandingan antara anggaran tahun 2020 dengan realisasinya. yang mencakup unsur-unsur pendapatan dan belanja.

Realisasi belanja pada belanja operasi dan belanja untuk program kegiatan Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp39.049.250.329,00 atau mencapai 89,61% dari anggarannya.

b. Laporan Operasional

Laporan Operasional menyajikan informasi mengenai seluruh kegiatan operasional keuangan entitas yang tercermin dalam pendapatan-LO. beban dan surplus/defisit operasional dari suatu entitas yang penyajiannya disandingkan dengan periode sebelumnya.

Surplus/defisit operasional pada laporan opersional tahun anggaran 2020 adalah sebesar Rp(-30.214.286.598,07.-) yang mengalami Penurunan 23,54% dari tahun anggaran sebelumnya

c. Laporan Perubahan Ekuitas

Laporan Perubahan Ekuitas menyajikan informasi mengenai perubahan ekuitas yang terdiri dari ekuitas awal. surplus/defisit-LO. koreksi dan ekuitas akhir.

Ekuitas Akhir pada tahun anggaran 2020 adalah sebesar Rp49.498.295.357,42.-

d. Neraca

Neraca adalah laporan yang menggambarkan posisi keuangan tahun 2020 mengenai aset. kewajiban. dan ekuitas dana pada tanggal pelaporan.

Jumlah Aset per 31 Desember 2020 adalah sebesar Rp53.429.177.322,82.- yang terdiri dari aset lancar sebesar Rp2.639.747.261,82. investasi jangka panjang sebesar Rp0,00. aset tetap sebesar Rp Rp49.890.244.042,00 dana cadangan Rp0,00 dan aset lainnya sebesar Rp899.186.019,00.

Jumlah Kewajiban per 31 Desember 2020 adalah sebesar Rp3.930.881.965,40 dan jumlah Ekuitas per 31 Desember 2020 adalah sebesar Rp49.498.295.357,42.-.

e. Catatan atas Laporan Keuangan

Catatan atas Laporan Keuangan menyajikan informasi tentang pos-pos laporan keuangan dalam rangka pengungkapan yang memadai. antara lain mengenai dasar penyusunan laporan keuangan. kebijakan akuntansi. kejadian penting lainnya. dan informasi tambahan yang diperlukan.

1.2. Landasan Hukum

- Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2003 tentang Keuangan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2003 Nomor 47. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4286);
- Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2004 tentang Perbendaharaan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 5. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4355);
- Undang-Undang Nomor 10 Tahun 2004 tentang Pembentukan Peraturan Perundang-undangan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 53. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4389)

- Undang-Undang Nomor 15 Tahun 2004 tentang Pemeriksaan Pengelolaan dan Tanggung Jawab Keuangan Negara (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 66. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4400);
- Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 104. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421);
- 6. Undang-Undang Nomor 32 Tahun 2004 tentang Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 125. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4437). sebagaimana telah diubah terakhir dengan Undang-Undang Nomor 12 tahun 2008 tentang perubahan kedua atas Undang-Undang Nomor 32 tahun 2004 tentang Pemerintahan Daerah;
- 7. Undang-Undang Nomor 33 Tahun 2004 tentang Perimbangan Keuangan antara Pemerintah Pusat dan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 126. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4438);
- 8. Peraturan Pemerintah Nomor 24 Tahun 2005 tentang Standar Akuntansi Pemerintahan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 49. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4503);
- Peraturan Pemerintah Nomor 58 Tahun 2005 tentang Pengelolaan Keuangan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2005 Nomor 140. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4578);
- Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2006 tentang Pelaporan Keuangan dan Kinerja Instansi Pemerintah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 25. Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4614);
- 11. Peraturan Pemerintah Nomor 71 Tahun 2010 tentang Standar Akuntansi Pemerintahan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2010 Nomor 5165);
- 12. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah sebagaimana telah diubah terakhir kali dengan

- Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 21 Tahun 2011 tentang Perubahan Kedua atas Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah;
- 13. Peraturan Menteri Dalam Negeri nomor 64 Tahun 2013 tentang penerapan Akuntansi Pemerintah berbasis Akrual pada pemerintah Daerah;
- 14. Peraturan Daerah Kabupaten Pasangkayu Nomor 5 Tahun 2006 tentang Pokok-Pokok Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Pasangkayu (Lembaran Daerah Tahun 2006 Nomor 5);
- 15. Peraturan Daerah Kabupaten Mamuju Utara Nomor 10 Tahun 2017 tentang Pembentukan dan Susunan Organisasi Perangkat Daerah Kabupaten Mamuju Utara;
- Peraturan Daerah Kabupaten Pasangkayu Nomor 10 Tahun 2019 tentang Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020;
- 17. Peraturan Bupati Pasangkayu Nomor 51 Tahun 2017 tentang Sistem Akuntansi Pemerintah Kabupaten Pasangkayu;
- 18. Peraturan Bupati Kabupaten Pasangkayu Nomor 50 Tahun 2017 tentang Kebijakan Akuntansi Kabupaten Pasangkayu;
- 19. Peraturan Bupati Pasangkayu Nomor 47 Tahun 2019 tentang tentang Penjabaran Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 sebagaimana telah diubah beberapa kali, terakhir dengan Peraturan Bupati Pasangkayu Nomor 5 Tahun 2020 tentang Perubahan Ketiga Atas Peraturan Bupati Pasangkayu Nomor 47 Tahun 2019 tentang Penjabaran Anggaran Pendpatan dan Belanja Daerah Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020;

1.3. Unsur Laporan Keuangan

Laporan Keuangan OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 merupakan laporan yang mencakup seluruh aspek keuangan yang dikelola Organisasi perangkat Daerah (OPD) UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu periode 1 Januari 2020 s/d 31 Desember 2020. yang terdiri atas:

- a. Laporan Realisasi Anggaran (LRA);
- b. Laporan Operasional;
- c. Laporan Perubahan Ekuitas;
- d. Neraca; dan
- e. Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK).

1.4. Sistematika Penulisan Catatan atas Laporan Keuangan

Catatan atas Laporan Keuangan meyajikan informasi tentang penjelasan pos-pos laporan keuangan dalam rangka pengungkapan yang memadai. antara lain:

- Menyajikan informasi tentang pencapaian target yang ditetapkan dalam peraturan daerah tentang APBD. berikut kendala dan hambatan yang dihadapi dalam pencapaian target;
- b. Menyajikan ikhtisar pencapaian kinerja keuangan selama tahun pelaporan;
- Menyajikan informasi tentang dasar laporan keuangan dan kebijakan-kebijakan akuntansi yang dipilih untuk diterapkan atas transaksi-transaksi dan kejadiankejadian penting lainnya;
- d. Mengungkapkan informasi untuk pos-pos aset dan kewajiban yang timbul sehubungan dengan penerapan basis akrual atas pendapatan dan belanja dan rekonsiliasinya dengan penerapan basis kas; dan
- e. Menyediakan informasi tambahan yang diperlukan untuk penyajian yang wajar. yang tidak disajikan dalam lembar muka laporan keuangan.

Catatan atas Laporan Keuangan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu disajikan dengan urutan sebagai berikut:

BAB I. PENDAHULUAN

- 1.1. Maksud dan Tujuan Penyusunan Laporan Keuangan
- 1.2. Landasan Hukum
- 1.3. Unsur Laporan Keuangan
- 1.4. Sistematika Penulisan Catatan atas Laporan Keuangan

BAB II. EKONOMI MAKRO. KEBIJAKAN KEUANGAN DAN PROGRAM PENCAPAIAN TARGET KINERJA

- 2.1. Ekonomi Makro
- 2.2. Kebijakan Keuangan
- 2.3. Program Pencapaian Target Kinerja

BAB III . IKHTISAR PENCAPAIAN KINERJA KEUANGAN

- 3.1. Ikhtisar Realisasi Pencapaian Target Kinerja Keuangan
- 3.2. Hambatan dan Kendala

BAB IV. KEBIJAKAN AKUNTANSI

- 4.1. Entitas Akuntansi dan Entitas Pelaporan Keuangan Daerah
- 4.2. Basis Akuntansi yang Mendasari Penyusunan Laporan Keuangan
- 4.3. Penerapan Kebijakan Akuntansi Berkaitan dengan Ketentuan yang ada dalam Standar Akuntansi Pemerintah

BAB V. PENJELASAN POS-POS LAPORAN KEUANGAN

- 5.1. Penjelasan Laporan Realisasi Anggaran Pendapatan dan Belanja
- 5.2. Penjelasan Laporan Operasional
- 5.3. Penjelasan Laporan Perubahan Ekuitas
- 5.4. Penjelasan Pos-Pos Neraca

BAB VI. PENUTUP

BAB II

EKONOMI MAKRO. KEBIJAKAN KEUANGAN DAN PROGRAM PENCAPAIAN TARGET KINERJA

2.1 Ekonomi Makro

Dalam penyusunan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) sangat dipengaruhi oleh besaran-besaran makro ekonomi seperti pertumbuhan ekonomi. nilai tukar rupiah dan tingkat inflasi yang ada.

2.2 Kebijakan Keuangan

Kebijakan keuangan pemerintah daerah. dalam hal ini di OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu adalah di bidang Kesehatan. Pemerintah daerah melakukan pengeluaran untuk pemenuhan kebutuhan bagi Pelayanan Administrasi Perkantoran dan Umum pada bidang Kesehatan serta pengeluaran lainnya yang mengarah pada efisiensi dan efektivitas.

2.3 Program Pencapaian Target Kinerja

Untuk pencapaian target kinerja tahun anggaran 2020. OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu mempunyai 7 program dalam urusan pelayanan umum di bidang Kesehatan. dimana dari masing-masing program tersebut terdapat beberapa kegiatan yang mengikutinya.

Program-program APBD OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu yang dilaksanakan pada tahun 2020 adalah sebagai berikut:

- a. Program Pelayanan Administrasi Perkantoran;
- b. Program Peningkatan Sarana dan Prasarana Aparatur;
- c. Program Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Aparatur;
- d. Program peningkatan pengembangan sistem pelaporan capaian kinerja dan keuangan;
- e. Program Peningkatan Promosi Pembangunan Daerah;

- f. Program Standarisasi Pelayanan Kesehatan.
- g. Program pengadaan, peningkatan sarana dan prasarana rumah sakit/ rumah sakit jiwa/ rumah sakit paru paru/ rumah sakit mata.
- h. Program pemeliharaan sarana dan prasarana rumah sakit/ rumah sakit jiwa/ rumah sakit paru paru/ rumah sakit mata.
- i. Program kemitraan peningkatan pelayanan kesehatan.

BAB III

IKHTISAR PENCAPAIAN KINERJA KEUANGAN

3.1 Ikhtisar Realisasi Pencapaian Target Kinerja Keuangan

OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu memperoleh Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2020 secara keseluruhan sebesar Rp 43.577.226.770,40 yang terdiri dari:

No	Uraian	Anggaran (Rp)
1	Belanja Operasi	30.483.900.314,00
2	Belanja Modal	13.093.326.456,40
	JUMLAH	43.577.226.770,40

Realisasi pencapaian target kinerja keuangan OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu selama tahun 2020 dapat dirinci sebagai berikut :

No	Uraian	Anggaran (Rp)	Realisasi (Rp)	%
1	2	3	4	5=(4/3x100)
1	Pendapatan			
	- Pendapatan Asli Daerah	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	87,07
2	Belanja			
	- Belanja Operasi	30.483.900.314,00	26.348.788.662,00	86,44
	- Belanja Modal	13.093.326.456,40	12.700.461.667,00	97,00
	JUMLAH	58.963.626.770,40	52.446.637.701,00	88,94

Realisasi pencapaian target kinerja keuangan tersebut dapat diuraikan sebagai berikut:

3.1.1. Belanja Daerah

Realisasi belanja untuk program kegiatan sampai akhir tahun 2020 sebesar Rp39.049.250.329,00 atau mencapai 89,61%. Dengan demikian jumlah anggaran belanja yang tidak dapat diserap sebesar Rp 4.527.976.441,40 atau 10,39 % yang dirinci dalam kegiatan-kegiatan sebagai berikut:

NO	NAMA KEGIATAN	ANGGARAN 1 TAHUN	REALISASI	%
1	BELANJA TIDAK LANGSUNG	6.106.775.110,00	6.103.408.026,00	99,94
2	Belanja Gaji dan Tunjangan	5.539.775.110,00	5.539.542.740,00	100,00
3	Belanja Tambahan Penghasilan PNS	567.000.000,00	563.865.286,00	99,45
4	BELANJA LANGSUNG	37.470.451.660,40	32.945.842.303,00	87,92
5	Program Pelayanan Administrasi Perkantoran	1.368.329.780,00	1.350.322.404,00	98,68
6	Penyediaan jasa komunikasi, sumber daya air dan listrik	540.000.000,00	540.000.000,00	100,00
7	Penyediaan jasa jaminan barang milik daerah	19.015.850,00	18.974.250,00	99,78
8	Penyediaan jasa pemeliharaan dan perizinan kendaraan dinas/operasional	20.800.000,00	13.367.460,00	64,27
9	Penyediaan jasa administrasi keuangan	118.645.350,00	118.551.850,00	99,92
10	Penyediaan jasa kebersihan kantor	410.415.030,00	410.411.900,00	100,00
11	Penyediaan alat tulis kantor	21.508.050,00	21.507.050,00	100,00
12	Penyediaan barang cetakan dan penggandaan	16.850.000,00	16.125.000,00	95,70
13	Penyediaan komponen instalasi listrik/penerangan bangunan kantor	44.684.000,00	44.680.500,00	99,99
14	Penyediaan bahan bacaan dan peraturan perundang-undangan	6.920.000,00	6.920.000,00	100,00
15	Penyediaan makanan dan minuman	83.490.000,00	82.739.000,00	99,10
16	Rapat-rapat koordinasi dan konsultasi ke luar daerah	65.515.500,00	65.320.794,00	99,70
17	Rapat-rapat koordinasi dan konsultasi dalam daerah	20.486.000,00	11.724.600,00	57,23
18	Program Peningkatan Sarana dan Prasarana Aparatur	524.400.000,00	512.269.600,00	97,69
19	Pengadaan peralatan gedung kantor	353.100.000,00	351.203.600,00	99,46
20	Pemeliharaan rutin/berkala rumah dinas	56.650.000,00	53.792.000,00	94,95
21	Pemeliharaan rutin/berkala mobil jabatan	20.000.000,00	18.015.000,00	90,08
22	Pemeliharaan rutin/berkala kendaraan dinas/operasional	43.000.000,00	37.709.000,00	87,70

23	Pemeliharaan rutin/berkala peralatan gedung kantor	51.650.000,00	51.550.000,00	99,81
24	Program Peningkatan Kapasitas Sumber Daya Aparatur	88.000.000,00	17.055.875,00	19,38
25	Bimbingan teknis implementasi peraturan perundang-undangan	88.000.000,00	17.055.875,00	19,38
26	Program peningkatan pengembangan sistem pelaporan capaian kinerja dan keuangan	18.557.000,00	17.598.500,00	94,83
27	Penyusunan laporan capaian kinerja dan ikhtisar realisasi kinerja OPD	2.929.000,00	2.629.000,00	89,76
28	Penyusunan pelaporan keuangan semesteran	2.929.000,00	2.629.000,00	89,76
29	penyusunan pelaporan keuangan akhir tahun	2.929.000,00	2.629.000,00	89,76
30	Penyusunan Renja,RKA, RKAP, DPA dan DPPA OPD	5.000.000,00	4.997.500,00	99,95
31	Penyusunan Laporan Obat Instalasi Farmasi	4.770.000,00	4.714.000,00	98,83
32	Program Standarisasi Pelayanan Kesehatan	6.983.640.000,00	6.788.605.000,00	97,21
33	Penyediaan Jasa Pelayanan Kesehatan	6.983.640.000,00	6.788.605.000,00	97,21
34	Program pengadaan, peningkatan sarana dan prasarana rumah sakit/ rumah sakit jiwa/ rumah sakit paru paru/ rumah sakit mata	14.068.859.996,40	13.201.107.992,00	93,83
35	Pengadaan alat alat kesehatan rumah sakit	11.118.127.012,00	10.846.802.679,00	97,56
36	Pengadaan obat obatan rumah sakit	508.860.270,00	508.201.325,00	99,87
37	Pengadaan bahan bahan logistik rumah sakit	1.471.157.000,00	954.497.000,00	64,88
38	Pembangunan Selasar Penghubung Gedung Rumah Sakit	8.848.076,40	-	0,00
39	Pembangunan Jaringan Air Bersih	17.570.650,00	-	0,00
40	Pengadaan Renovasi Bangunan RS	891.606.988,00	891.606.988,00	100,00
41	Pengadaan Gasebo Ruang Tunggu	52.690.000,00	-	0,00
42	Program pemeliharaan sarana dan prasarana rumah sakit/ rumah sakit jiwa/ rumah sakit paru-paru/ rumah sakit mata	283.986.500,00	275.005.130,00	96,84
43	Pemeliharaan rutin/berkala rumah sakit	147.780.000,00	144.052.500,00	97,48
44	Pemeliharaan Rutin/Berkala Instalasi Pengolahan Limbah Rumah Sakit	30.006.500,00	25.260.000,00	84,18

45	Pemeliharaan rutin/berkala mobil ambulance/jenazah	106.200.000,00	105.692.630,00	99,52
46	Program kemitraan peningkatan pelayanan kesehatan	14.134.678.384,00	10.783.877.802,00	76,29
47	Kemitraan pengobatan lanjutan bagi pasien rujukan	14.134.678.384,00	10.783.877.802,00	76,29
	Jumlah	43.577.226.770,40	39.049.250.329,00	89,61

Untuk realisasi keseluruhan belanja. baik Belanja Langsung maupun Belanja Tidak Langsung adalah sebesar Rp39.049.250.329,00 atau sebesar 89,61%. Pada realisasi total belanja ini. nilai realisasi yang di dapat sangat baik dikarenakan penyerapan anggaran yang hampir sesuai dengan apa yang telah dianggarkan sebelumnya sehingga efektifitas anggaran pada tahun 2020 pun tercapai. Anggaran yang tidak terpakai sebagian besar merupakan bentuk dari efisiensi anggaran tahun 2020 yakni sebesar Rp 4.527.976.441,40 atau 10,39%.

3.2 Hambatan dan Kendala

Secara umum dalam pencapaian target realisasi belanja yang tidak optimal dalam setiap pelaksanaan kegiatan, tidak terlepas dari hambatan ataupun kendala permasalahan secara umum yang dihadapi dalam pelaksanaan kegiatan tahun 2020 adalah sebagai berikut :

- Perencanaan akan kinerja dan penganggaran yang masih belum dilakukan secara baik dikarenakan beberapa faktor seperti ada kenaikan harga dalam pengadaan dan lain sebagainya, sehingga harus dilakukan penyesuaian (revisi) pada dokumen anggaran (DPPA) yang berdampak pada keterlambatan dalam penyerapan anggaran.
- 2. Masih terbatasnya jumlah aparatur dan kapasitas Sumber Daya Manusia (SDM) untuk mendukung pelaksanaan kegiatan.
- 3. Koordinasi dan sinkronisasi UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH dengan instansiinstansi yang ada baik di dalam dan di luar daerah belum optimal.

BAB IV

KEBIJAKAN AKUNTANSI

4.1 Entitas Akuntansi dan Entitas Pelaporan Keuangan Daerah

Entitas Pelaporan merupakan unit pemerintahan yang terdiri dari satu atau lebih entitas akuntansi yang menurut ketentuan peraturan perundang-undangan wajib untuk menyampaikan laporan pertanggungjawabannya. Entitas pelaporan dari laporan keuangan daerah dalam hal ini adalah Pemerintah Kabupaten Pasangkayu.

Entitas Akuntansi adalah unit pemerintah daerah sebagai pengguna anggaran/pengguna barang dan oleh karenanya wajib menyelenggarakan akuntansi dan menyusun laporan keuangan untuk digabungkan pada entitas pelaporan. Dalam laporan ini, entitas akuntansinya adalah OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu.

4.2 Basis Akuntansi yang mendasari penyusunan Laporan Keuangan

Laporan Keuangan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2018 disusun dan disajikan berdasarkan basis akrual, dimana pada tahun-tahun sebelumnya disusun dan disajikan berdasarkan basis kas menuju akrual. Perubahan basis akuntansi ini sesuai dengan amanat Peraturan Pemerintah Nomor 71 Tahun 2010. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 64 Tahun 2013 dan Peraturan Bupati Pasangkayu Nomor 18 Tahun 2014.

Basis akuntansi yang digunakan dalam laporan keuangan pemerintah daerah adalah basis akrual, untuk pengakuan pendapatan-LO, beban, asset, kewajiban dan ekuitas. Dalam hal anggaran disusun dan dilaksanakan berdasar basis kas, maka LRA disusun berdasarkan basis kas dan sebaliknya bilamana anggaran disusun dan dilaksanakan berdasarkan basis akrual, maka LRA disusun berdasarkan basis akrual.

Basis akrual untuk neraca berarti bahwa asset, kewajiban dan ekuitas diakui dan dicatat pada saat terjadinya transaksi atau pada saat kejadian atau kondisi lingkungan

berpengaruh pada keuangan pemerintah daerah, tanpa memperhatikan saat kas atau setara kas diterima atau dibayar.

Perubahan penerapan kebijakan akuntansi mengakibatkan adanya penyajian kembali untuk pos-pos pada Laporan Realisasi Anggaran dan Neraca, Penerapan basis akrual pertama kalinya, juga menghasilkan Laporan Operasional dan Laporan Perubahan Ekuitas.

1. Pendapatan

a. Pendapatan-LRA

Pendapatan-LRA adalah semua penerimaan Rekening Kas Umum Daerah yang menambah Saldo Anggaran Lebih dalam periode tahun anggaran yang bersangkutan yang menjadi hak Pemerintah Daerah, dan tidak perlu dibayar kembali oleh pemerintah daerah.

b. Pendapatan-LO

Pendapatan-LO adalah hak pemerintah daerah yang diakui sebagai penambah ekuitas dalam periode tahun anggaran yang bersangkutan dan tidak perlu dibayar kembali.

2. Beban

Beban adalah kewajiban pemerintah daerah yang diakui sebagai pengurang nilai kekayaan bersih.

3. Belanja

Belanja adalah semua pengeluaran oleh Bendahara Umum Daerah yang mengurangi Saldo Anggaran Lebih dalam periode tahun anggaran bersangkutan yang tidak akan diperoleh pembayarannya kembali oleh pemerintahdaerah.

4. Aset

Aset adalah sumber daya ekonomi yang dikuasai dan/atau dimiliki oleh pemerintah sebagai akibat dari peristiwa masa lalu dan dari mana manfaat ekonomi/sosial di masa depan diharapkan dapat diperoleh, baik oleh pemerintah maupun oleh masyarakat, serta dapat diukur dalam satuan uang, termasuk sumber daya non keuangan yang diperlukan untuk penyediaan jasa bagi masyarakat umum dan sumber-sumber daya yang dipelihara karena alasan sejarah dan budaya.

5. Kewajiban

Kewajiban adalah utang yang timbul dari peristiwa masa lalu yang penyelesaiannya mengakibatkan aliran keluar sumber daya ekonomi pemerintah daerah.

6. Ekuitas

Ekuitas merupakan kekayaan bersih pemerintah. yaitu selisih antara aset dan kewajiban pemerintah daerah pada tanggal laporan. Saldo ekuitas di neraca berasal dari saldo akhir ekuitas pada Laporan Perubahan Ekuitas.

BAB V

PENJELASAN POS-POS LAPORAN KEUANGAN

5.1. Penjelasan Laporan Realisasi Anggaran Pendapatan dan Belanja

a. Pendapatan-LRA

Realisasi Pos Anggaran Pendapatan-LRA pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 sebesar Rp. 13.397.387.372,00 dengan rincian sebagai berikut :

Na	Anggaran 2020 Realisa		Realisas	si (Rp)	
No	Pendapatan	(Rp)	2020	2019	
1	2	3	4	5	
1	Pendapatan Asli Daerah (PAD) LRA	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	16.545.659.102,00	
	Pendapatan Retribusi Daerah	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	16.545.659.102,00	
	Jumlah	15.386.400.000,00	13.397.387.372,00	16.545.659.102,00	

b. Belanja

Belanja pada umumnya meliputi Belanja Operasi dan Belanja Modal. Dalam Tahun Anggaran 2020 UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu terdapat beberapa belanja yakni Belanja Pegawai, Belanja Barang dan Jasa serta Belanja Modal.

Alokasi anggaran tahun 2020 pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu sebesar Rp43.577.226.770,40 yang terbagi kedalam Belanja operasi dan Belanja modal. Pada Belanja operasi terdapat anggaran sebesar Rp30.483.900.314,00 dan pada Belanja modal sebesar Rp13.093.326.456,40. Pertanggal 31 Desember 2020. anggaran tersebut telah terealisasi sebesar Rp39.049.250.329,00 atau sebesar 89,61 % dari total anggaran yang ada.

Anggaran dan realisasi belanja daerah tahun 2020 sebagai berikut:

Belanja Operasi

Belanja Operasi UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu meliputi Belanja Pegawai, Belanja Barang dan Jasa dengan realisasi tahun 2020 sebesar Rp26.348.788.662,00 dengan rincian sebagai berikut:

No	Ralania Omanai	Anggaran 2020	Realisas	si (Rp)
No	Belanja Operasi	(Rp)	2020	2019
1	2	3	4	5
1	Belanja Pegawai	7.495.115.110,00	7.469.113.026,00	7.576.295.286,00
2	Belanja Barang dan Jasa	22.988.785.204,00	18.879.675.636,00	21.291.232.813,00
	Jumlah	30.483.900.314,00	26.348.788.662,00	19.325.052.947,00

Selanjutnya Belanja Operasi UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu realisasi tahun 2020 dijelaskan dengan rincian dalam tabel sebagai berikut:

			Anggaran 2020	Realisa	ısi (Rp)
	No	Belanja Operasi	(Rp)	2020	2019
	1	2	3	4	5
		Belanja Tidak Langsung			
1		Belanja Pegawai	6.367.067.185,00	6.312.575.286,00	6.312.575.286,00
	1	Belanja Gaji dan Tunjangan	5.539.775.110,00	5.539.542.740,00	5.492.874.682,00
	2	Belanja Tambahan Penghasilan PNS	567.000.000,00	563.865.286,00	819.700.604,00
		Belanja Langsung			
2		Belanja Barang dan Jasa	22.988.785.204,00	18.729.826.186,00	21.291.232.813,00
	1	Belanja Bahan Pakai Habis	815.175.280,00	800.100.000,00	642.427.406,00
	2	Balanja Bahan/Material	3.414.035.424,00	3.411.514.848,00	4.329.072.051,00
	3	Belanja Jasa Kantor	15.878.020.000,00	3.411.514.848,00	13.774.761.476,00
	4	Belanja Perawatan Kendaraan Bermotor	211.000.000,00	168.784.090,00	190.262.953,00
	5	Belanja Cetak dan Penggandaan	311.847.000,00	231.356.250,00	256.664.500,00
	6	Belanja Sewa Rumah/Gedung/Gudang/P arkir	0,00	0,00	2.000.000,00
	7	Belanja Sewa Sarana Mobilitas	0,00	0,00	297.000.000,00

8	Belanja Sewa Perlengkapan dan Peralatan Kantor	0,00	0,00	20.000.000,00
9	Belanja Makanan dan Minuman	1.430.435.000,00	910.229.000,00	811.102.506,00
10	Belanja Pakaian Kerja	33.552.000,00	33.452.000,00	33.552.000,00
11	Belanja Perjalanan Dinas	160.501.500,00	83.351.269,00	180.759.141,00
12	Belanja Kursus. Pelatihan. Sosialisasi dan Bimbingan Teknis PNS	337.372.500,00	77.204.500,00	353.899.000,00
13	Belanja Pemeliharaan	396.846.500,00	284.005.500,00	399.731.780,00
14	Belanja Jasa Konsultansi	0,00	0,00	0,00
	Jumlah	29.355.852.389,00	25.042.404.472,00	13.599.069.233,00

Belanja Modal

Belanja Modal UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu meliputi Belanja Peralatan dan mesin, Belanja Modal Gedung dan Bangunan dan Belanja Modal Jalan, Irigasi dan Jaringan dengan realisasi tahun 2020 Rp12.700.461.667,00. Rincian belanja modal tersebut. sebagai berikut:

	No. Polania Modal		Anggaran 2020	Realisa	si (Rp)
No		Belanja Modal	(Rp)	2020	2019
	1	2	3	4	5
1		Belanja Modal Peralatan dan Mesin	12.122.610.742	11.808.854.679	4.729.547.855,00
	1	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Angkutan Darat Bermotor	523.010.000,00	482.880.000,00	1.424.220,000,00
	2	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Bengkel Bermesin	3.500.000,00	3.498.000,00	0,00
	3	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Ukur	24.920.000,00	24.821.500,00	0,00
	4	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Kantor	61.546.500,00	61.246.900,00	152.670.000,00
	5	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Rumah Tangga	268.179.730,00	266.756.600,00	611.964.885,00
	6	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Komputer	31.477.500,00	31.439.000,00	767.637.300,00

		Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Meja Dan Kursi Kerja/Rapat Pejabat	46.200.000,00	45.870.000,00	0,00
	7	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Kedokteran	5.947.229.113,00	5.798.530.300,00	1.658.683.000,00
	8	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Alat Kesehatan	5.185.747.899,00	5.063.122.379,00	114.372.670,00
	9	Belanja Modal Peralatan dan Mesin Pengadaan Unit Unit Laboratorium	30.800.000,00	30.690.000,00	0,00
2		Belanja Modal Gedung dan Bangunan	953.145.064,40	891.606.988,00	3.590.649.137,00
	1	Belanja Modal Gedung dan Bangunan Pengadaan Bangunan Gedung Tempat Kerja	953.145.064,40	891.606.988,00	3.553.649.137,00
	2	Belanja Modal Gedung dan Bangunan Pengadaan Bangunan Tugu Peringatan	0,00	0,00	37.000.000,00
3		Belanja Modal Jalan. Irigasi dan Jaringan	17.570.650,00	0,00	149.810.000,00
	1	Belanja Modal Jalan. Irigasi dan Jaringan Pengadaan Bangunan Air Bersih/Baku	17.570.650,00	0,00	0,00
	2	Belanja Modal Jalan. Irigasi dan Jaringan Pengadaan Instalasi Air Minum/Air Bersih	0,00	0,00	149.810.000,00
		Jumlah	13.093.326.456,40	12.700.461.667,00	8.470.006.992,00

5.2. Penjelasan Laporan Operasional

a. Pendapatan-LO

Pendapatan-LO pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 sebesar 13.397.387.372,00 apabila dibandingkan pada Tahun 2020 yaitu sebesar 16.569.946.602,00 maka mengalami penurunan sebesar Rp(3.172.559.230,00) atau Turun 19,15 %.

b. Beban

Beban diakui pada saat timbulnya kewajiban. terjadi konsumsi asset atau terjadinya penurunan manfaat ekonomi atau potensi jasa. Saat timbulnya kewajiban adalah saat

terjadinya peralihan hak dari pihak lain ke pemerintah tanpa diikuti keluarnya kas dari kas umum daerah.

Beban diklasifikasikan menurut klasifikasi ekonomi. Klasifikasi ekonomi pada prinsipnya mengelompokkan berdasarkan jenis beban. Klasifikasi ekonomi terdiri dari beban pegawai, beban barang, beban bunga, beban subsidi, beban hibah, beban bantuan social, bantuan keuangan, beban penyusutan aset tetap/amortisasi, beban transfer, dan beban tak terduga.

Selama Tahun 2020 Beban pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu adalah sebesar Rp43.611.673.970,07.- dan apabila dibandingkan dengan realisasi Tahun 2020 sebesar Rp41.026.594.244,45.- maka mengalami kenaikan sebesar Rp2.585.079.725,62.- atau 6,30 %.

Beban Operasi

1. Beban Pegawai

Beban Pegawai UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu pada Tahun 2020 adalah sebesar Rp7.469.113.026,00.- apabila dibandingkan beban pegawai pada Tahun 2020 yaitu sebesar Rp7.576.295.286,00.- maka mengalami penurunan sebesar Rp107.182.260,00.- atau turun sebesar 1,41 %.

2. Beban Barang dan Jasa

Beban Barang dan Jasa UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu pada Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp 22.338.125.440,07.- atau naik 6,76% dari tahun sebelumnya.

3. Beban Penyusutan dan Amortisasi

Beban Penyusutan dan Amortisasi UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu pada Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp13.587.492.708,00.- atau naik 9,30 %.

4. Beban Penyisihan piutang

Beban Penyisihan Piutang UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu pada Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp0,00.-

5. Beban Lain-Lain

Beban lain-lain UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu pada

Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp216.942.796,00.-

Rincian Beban Operasi. adalah sebagai berikut:

	No Uraian		Realisasi (Rp)		Kenaikan/	0/
No		Uraian	2020	2019	Penurunan	%
	1	2	3	4	5	6
1		PENDAPATAN – LO				
2		BEBAN				
	1	BEBAN OPERASI				
		Beban Pegawai	7.469.113.026,00	7.576.295.286,00	(107.182.260,00)	(1,41)
		Beban Barang dan Jasa	22.338.125.440,07	20.828.439.984,45	1.509.685.455,62	6,76
		Beban Penyusutan dan Amortisasi	13.587.492.708,00	12.431.413.189,00	1.156.079.519,00	9,30
		Beban Penyisihan Piutang	0,00	12.221.100,00	-12.221.100,00	(100,00)
		Beban Lain-lain	216.942.796,00	178.224.685,00	38.718.111,00	21,72
		Jumlah	43.611.673.970,07	41.026.594.244,45	2.585.079.725,62	6,30

6. Surplus/Defisit Laporan Operasional

Dalam Laporan Operasional Tahun Anggaran 2020. berdasarkan realisasi pendapatan sebesar Rp13.397.387.372,00 dan realisasi beban Rp43.611.673.970,07 maka UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu mengalami Defisit sebesar Rp(30.214.286.598,07). Defisit ini terjadi dikarenakan kurangnya penganggaran pada pendapatan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020.

5.3. Penjelasan Laporan Perubahan Ekuitas

Komponen Perubahan Ekuitas terdiri dari Ekuitas Awal, Surplus/Defisit-LO. Dampak Kumulatif Perubahan Kebijakan/Kesalahan Mendasar. dan Ekuitas Akhir.

1. Ekuitas Awal

Ekuitas Awal UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 adalah sebesar Rp53.550.282.180,49 Nilai ini merupakan Ekuitas Akhir Pada Tahun 2020.

2. Surplus/Defisit-LO

Surplus/Desifisit-LO UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu

Tahun 2020 adalah sebesar Rp Rp(30.214.286.598,07). yang dihasilkan dari transaksi menutup akun Surplus/Defisit-LO.

3. Dampak Kumulatif Perubahan Kebijakan/Kesalahan Mendasar

Dampak Kumulatif Perubahan Kebijakan/Kesalahan Mendasar UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 merupakan koreksi-koreksi yang langsung menambah/mengurangi ekuitas pada tahun 2020.

Rincian Dampak Kumulatif Perubahan Kebijakan/Kesalahan Mendasar pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 adalah sebagai berikut:

	N.	Uraian	Realisasi (Rp)
	No	Uraian	2020
	1	2	3
1		DAMPAK KUMULATIF PERUBAHAN KEBIJAKAN/ KESALAHAN MENDASAR:	
	1	Koreksi Nilai Persediaan	0,00
	2	Selisih Revaluasi Aset Tetap	0,00
	3	Koreksi ekuitas lainnya	0,00
	4	Mutasi Aset Tetap	510.436.818,00
	5	Rekening Konsolidasi	0,00
	6	Koreksi Terhadap Utang	0,00
	7	Koreksi Perubahan Kebijakan Akuntansi	0,00
	7	Koreksi Saldo Penyisihan piutang pihak ketiga	0,00
	•	Jumlah	510.436.818,00

4. Kewajiban Untuk Dikonsolidasikan

Kewajiban Untuk Dikonsolidasikan pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 merupakan pengeluaran belanja yang menambah/mengurangi ekuitas pada tahun 2020. Kewajiban Untuk Dikonsolidasikan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH adalah sebesar Rp25.651.862.957,00.-.

5. Ekuitas Akhir

Ekuitas Akhir UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 adalah sebesar Rp49.498.295.357,42 dan apabila dibandingkan

dengan Ekuitas Akhir Tahun 2020 sebesar Rp53.550.282.180,49.- mengalami penurunan sebesar Rp(4.051.986.823,07).- atau turun (7,57)%.

5.4. Penjelasan Pos-Pos Neraca

a. Aset

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Aset Lancar	2.639.747.261,82	2.421.878.210.89
2	Investasi Jangka Panjang	0,00	0,00
3	Aset Tetap	49.890.244.042,00	50.303.162.177,00
4	Dana Cadangan	0,00	0,00
5	Aset Lainnya	899.186.019,00	1.110.638.909,00
	Jumlah	53.835.679.296.89	53.835.679.296.89

1. Aset Lancar

Aset Lancar pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu tahun 2020 adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Kas di Bendahara Penerimaan		
2	Kas di Bendahara Pengeluaran	0,00	0,00
3	Kas di BLUD	0,00	0,00
4	Kas Lainnya	0,00	0,00
5	Setara Kas	0,00	0,00
6	Investasi Jangka Pendek	0,00	0,00
7	Piutang Pendapatan	0,00	0,00
8	Piutang Lainnya	24.442.200,00	24.442,000,00
9	Penyisihan Piutang	-24.442.200,00	-12.221.100,00
10	Beban Dibayar Dimuka	0,00	0,00
11	Persediaan	2.639.747.261,82	2.421.878.210.89
	Jumlah	2.639.747.261,82	2.421.878.210.89

Kas di Bendahara Penerimaan

Saldo Kas di Bendahara Penerimaan pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Kas di Bendahara Pengeluaran

Saldo Kas di Bendahara Pengeluaran pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH

Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Kas di BLUD

Saldo Kas di BLUD pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Kas Lainnya

Saldo Kas lainnya pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Setara Kas

Saldo pada setara Kas di UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Investasi Jangka Pendek

Saldo pada Investasi Jangka Pendek UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp. 0,00.

Piutang Pendapatan

Saldo Piutang Pendapatan pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Piutang Lainnya

Saldo Piutang lainnya pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.24.442.200,00.

Penyisihan Piutang

Saldo Penyisihan Piutang pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.-24.442.200,00.

Beban Dibayar Dimuka

Saldo Beban yang dibayar dimuka pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Persediaan

Persediaan per 31 Desember 2020 sebesar Rp2.639.747.261,82.- berupa persediaan Obat-obatan, BMHP, Bahan Cetak.

2. Investasi Jangka Panjang

Investasi Jangka Pendek pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten

Pasangkayu tahun 2020. adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Investasi Jangka Panjang Non Permanen	0,00	0,00
2	Investasi Jangka Panjang Permanen	0,00	0,00
Jumlah		0,00	0,00

Investasi Jangka Panjang Non Permanen

Saldo Investasi Jangka Panjang Non Permanen UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Investasi Jangka Panjang Permanen

Saldo Investasi Jangka Panjang Permanen UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

3. Aset Tetap

Aset Tetap pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu tahun 2020. adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Tanah	1.055.015.000,00	1.055.015.000,00
2	Peralatan dan Mesin	86.608.678.987,00	74.481.471.568,00
3	Gedung dan Bangunan	21.912.887.498,00	20.882.120.510,00
4	Jalan, Irigasi, dan Jaringan	2.971.401.500,00	2.971.401.500,00
5	Aset Tetap lainnya	152.310,000,00	152.310,000,00
6	Konstruksi dalam Pengerjaan	0,00	0,00
7	Akumulasi Penyusutan	(49.239.156.401,00)	(49.239.156.401,00)
Jumlah		50.303.162.177,00	50.303.162.177,00

Tanah

Saldo Tanah UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp1.055.015,000,00.

Peralatan dan Mesin

Saldo Peralatan dan Mesin UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp86.608.678.987,00 yang

merupakan pengadaan peralatan dan mesin tahun 2020.

Gedung dan Bangunan

Saldo Gedung dan Bangunan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp21.912.887.498,00.

Jalan, Irigasi dan Jaringan

Saldo Jalan, Irigasi dan Jaringan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp2.971.401.500,00.

Aset Tetap Lainnya

Saldo Aset Tetap Lainnya UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp152.310.000,00.

Konstruksi dalam Pengerjaan

Saldo Konstruksi dalam Pengerjaan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp.0,00.

Akumulasi Penyusutan

Saldo Akumulasi Penyusutan pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp(62.810.048.943,00).

4. Dana Cadangan

Saldo Dana Cadangan pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

5. Aset Lainnya

Aset Lainnya pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu tahun 2020 adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Tagihan Jangka Panjang	0,00	0,00
2	Kemitraan dengan Pihak Ketiga	0,00	0,00
3	Aset tidak Berwujud	55.333.886,00	71.934.052,00
4	Aset lain-lain	843.852.133,00	1.038.704.857,00
	Jumlah	899.186.019,00	1.110.638.909,00

Tagihan Jangka Panjang

Saldo Tagihan Jangka Panjang UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp. 0,00.

Kemitraan dengan Pihak Ketiga

Saldo pada Kemitraan dengan Pihak KetigaUPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp. 0,00.

Aset tidak Berwujud

Saldo Aset tidak BerwujudUPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp. 55.333.886,00.

Aset Lain-Lain

Saldo Aset Lain-Lain pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp843.852.133,00.

b. Kewajiban

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Kewajiban Jangka Pendek	3.930.881.965,40	285.397.110,40
2	Kewajiban Jangka Panjang	0,00	0,00
	Jumlah	3.930.881.965,40	285.397.110,40

1. Kewajiban Jangka Pendek

Kewajiban Jangka Pendek pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu tahun 2020. adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Utang Perhitungan Pihak Ketiga (PFK)	0,00	0,00
2	Utang Bunga	0,00	0,00
3	Bagian Lancar Utang Jangka Panjang	0,00	0,00
4	Pendapatan Diterima Dimuka	0,00	0,00
5	Utang Beban	0,00	0,00
6	Utang Jangka Pendek lainnya	3.930.881.965,40	285.397.110,40
	Jumlah	3.930.881.965,40	285.397.110,40

Utang Perhitungan Pihak Ketiga (PFK)

Utang Perhitungan Pihak Ketiga (PFK) pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Utang Bunga

Saldo Utang Bunga pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Bagian Lancar Utang Jangka Panjang

Nilai saldo pada Bagian Lancar Utang Jangka Panjang UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Pendapatan Diterima Dimuka

Saldo Pendapatan Diterima Dimuka pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Utang Beban

Saldo Utang Beban pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Utang Jangka Pendek Lainnya

Saldo Utang Jangka Pendek Lainnyapada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp3.930.881.965,40.

2. Kewajiban Jangka Panjang

Kewajiban Jangka Panjang pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu tahun 2020 adalah sebagai berikut:

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Utang Dalam Negeri	0,00	0,00
2	Utang Jangka Panjang Lainnya	0,00	0,00
	Jumlah	0,00	0,00

Utang Dalam Negeri

Saldo Utang Dalam Negeri pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

Utang Jangka Panjang Lainnya

Saldo Utang Jangka Panjang Lainnya pada UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar Rp0,00.

c. Ekuitas

No	Uraian	Tahun 2020 (Rp)	Tahun 2019 (Rp)
1	Ekuitas	49.498.295.357,42	53.550.282.180,49
	Jumlah	49.498.295.357,42	53.550.282.180,49

Ekuitas

Nilai saldo pada Ekuitas UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 sebesar 49.498.295.357,42.

BAB IV

PENUTUP

Pada akhir Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK) OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 ini. ada beberapa hal penting yang perlu disampaikan berkenaan dengan Laporan Keuangan OPD tiap akhir tahun anggaran. Hal-hal tersebut adalah sebagai berikut :

- Laporan Keuangan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun Anggaran 2020 per 31 Desember 2020 telah di susun dengan berdasar kepada peraturan perundang-undangan yang berlaku.
- 2. Realisasi Anggaran Tahun 2020 pada anggaran Belanja Langsung UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 dengan penyerapan anggaran sebesar 89,61% dan telah sesuai dengan target yang diharapkan.
- 3. Kas pada Saldo Kas Bendahara Pengeluaran UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu per 31 Desember 2020 adalah Rp.0,00.
- 4. Neraca OPD UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu Tahun 2020 menggambarkan posisi keuangan yakni posisi asset, kewajiban dan ekuitas Per 31 Desember 2020 pada Pos Aset Tetap telah dilakukan perhitungan nilai penyusutan Aset yang ada.
- Catatan atas Laporan Keuangan (CaLK) ini di susun berdasarkan penggunaan anggaran UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu untuk Tahun Anggaran 2020

Demikian Laporan Keuangan UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu yang di buat dan dilaporkan per 31 Desember 2020 Laporan ini disampaikan sebagai laporan pertanggungjawaban atas pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) Tahun Anggaran 2020 yang dilaksanakan oleh UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu.

Diharapkan. Laporan Keuangan ini dapat menjadi bahan acuan semua pihak dalam penilaian kinerja instansi pemerintah khususnya UPT RUMAH SAKIT UMUM DAERAH Kabupaten Pasangkayu yang merupakan wujud dari transparansi dan akuntable sesuai dengan yang diamanatkan dalam tata kelola Good Goovernance.

Sekian dan terima kasih.